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Milí čtenáři,
	 zdalipak víte, že v bývalém Československu v padesátých a šedesátých letech 
20. století se platilo také pětadvacetikorunovými bankovkami (podle vyobrazení hu-
sitského vojevůdce se jim říkalo žižka) a rovněž pětadvacetihaléřovými mincemi, které 
sice byly z hliníku a relativně tenké, ale průměr kruhu měly tak velký jako naše dnešní 
padesátikoruna?Zkuste se pro kontrolu a pro zajímavost zeptat svých prarodičů…
	 A proč jsme vám právě předložili takový netradiční, numismatický či ban-
kéřský úvod ? Inu proto, že přesně pětadvacet haléřů je cena jedné stránky Intelektu. 
Jinými slovy: za svou pětikorunu jste si i tentokrát koupili dvacet stran pestrého čtení a 
nám nezbývá než doufat, že toho dodatečně nebudete litovat. Začínáme totiž pozvolna 
pozorovat, že našeho časopisu se v tomto školním roce každý měsíc prodá méně, než 
tomu bylo před rokem. A všechno nemůžeme svádět na globální finanční krizi…
	 Z toho důvodu jsme také sáhli k významnému opatření, které se týká obsahu 
Intelektu, a snažíme se zpravodajsky pokrýt maximální počet akcí, které tak či onak 
souvisejí s naší školou anebo jednotlivými třídami. Na to však nestačíme v redakci 
sami, a tak jsme do přípravy tohoto čísla zapojili i řadu externích spolupracovníků a 
jsme rádi, že nám – po delším či kratším přemlouvání – vyšli vstříc.
	 Díky tomu se s námi můžete ohlédnout za exkurzí primy do brněnského mu-
zea Anthropos, za návštěvou kvinty v Mahenově knihovně a na výstavě z díla Alfonse 
Muchy (rovněž v Brně),  za „výletem“ (rovněž především kvinty) do dukovanské elek-
trárny a jejího okolí a za ještě delší anabází oktavánů až do našeho parlamentu (jak 
jinak než v Praze), podíváte se s námi znovu na různé přednášky, besedy, semináře a 
dny otevřených dveří. Ale 
nechybí ovšem ani kultura, 
hudba, poezie, rébusy, kří-
žovka, vzpomínka na cha-
ritativní akce, zpráva o 
našem kolosálním pod-
zimním úspěchu v Pro-
jektu MF Dnes „Studenti 
čtou a píší noviny“ a další 
příspěvky.
	 Věříme, že si z té-
to mnohotvárné nabídky 
vyberete, ba dokonce že si
 nakonec přečtete úplně 
všechno.
	 VAŠE REDAKCE       VYBRÁNO Z INTERNETU
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Rébusy pro bystré hlavy
Pět domů
	 V jedné ulici stojí vedle sebe pět domů různých barev: v každém z nich žije 
muž jiné národnosti, v každém se pije jiný oblíbený nápoj, v každém se chová jiné 
zvíře a v každém z domů je oblíbený jiný sport. O domech víme toto:
1. Angličan bydlí v červeném domku. 	 9. V prvním domku bydlí Nor. 
2. Španěl chová psa. 			   10. Nesportovec bydlí vedle domku, v 
3. Káva se pije v zeleném domku. 	                     němž je chována liška. 
4. Polák pije vodku. 			   11. Domek cyklisty sousedí s domkem, v 
5. Zelený domek stojí vpravo vedle	        němž je chován kůň. 
    domku bílého (z pohledu pozoro-	 12. Zápasník pije pomerančovou šťávu. 
    vatele domků). 			   13. Japonec je hokejista. 
6. Fotbalista chová hlemýždě. 		  14. Nor bydlí vedle modrého domku. 
7. Ve žlutém domku bydlí cyklista. 	 15. V jednom domku se pije voda. 
8. Mléko se pije v prostředním domku. 	 16. V jednom domku je chována zebra. 
Ke každému domu přiřaďte správnou barvu, majitele, nápoj, zvíře a sport.

Řešení z minulého čísla
Pravítko a kružnice

 
Sudoku
Řešení z minulého čísla			   Nové zadání

						    
						          LENKA DRATVOVÁ (kvinta)
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I Židlochovice staví školy v Etiopii
	 V týdnu od 6. do 10. října se v 62 městech po celé České republice usku-
tečnil šestý ročník sbírky Junáka a Člověka v tísni Postavme školu v Africe. Skauti v 
Židlochovicích se do jejího pořádání zapojili již počtvrté.
	 Po dva dny jsme procházeli ulicemi města a oslovovali kolemjdoucí. Akce 
proběhla rovněž na gymnáziu a základní škole, a tak žáci i rodiče přispěli nemalým 
dílem k celkové částce vybrané v našem městě – 14 935 Kč. Vězte, že je to o třeti-
nu více než v kterémkoliv z minulých ročníků, což je skvělé. Novinkou u nás byla 
možnost přispět také zakoupením sbírkového trička – těch se prodalo 19 a bylo 
tak získáno navíc dalších 3 770 Kč na rozšíření vzdělávacích možností v jednom z 
nejkrásnějších, ale bohužel i nejzaostalejších států světa, v Etiopii. Díky nám a všem 
dárcům zde mohlo být postaveno již devět škol pro 1960 dětí. Dokážete si předsta-
vit téměř dvě tisícovky šťastných dětí, které mají najednou před sebou vidinu lepší 
budoucnosti? Už nebudou negramotní jako jejich rodiče, budou se aktivně podílet 
na řešení problémů své země. Začarovaný kruh se začne měnit, najednou z něj bude 
klubíčko. Až se toto klubíčko rozmotá a najde se konec, bude po všem. Problémy 
se budou řešit! Všichni budou vědět o viru HIV a nebudou jej brát na lehkou váhu. 
Jejich země se začne rozvíjet a postupovat kupředu. Stát bude schopný zajistit vzdě-
lání a zdravotní péči pro každého. Už nebude potřeba pomoci ostatních, dokážou se 
postarat sami o sebe. To je naším největším cílem, naším přáním.
	 Chtěl bych vyslovit obrovské díky všem, kteří se na organizování sbírky po-
díleli, a rovněž všem, kterým není situace ostatních lhostejná a do sbírky přispěli. 
Díky. I sebemenší částka může být součástí něčeho velkého a prospěšného…
                                                                              ONDŘEJ NOVÁK, skautské středisko                                                                          	
					           Hrozen Židlochovice (absolvent 2009)
Poděkování z hospice
RNDr. Jiří Kubeš
ředitel Gymnázia Židlochovice
Vážený pane řediteli,
	 dovolte mi jménem Domu léčby bolesti s hospicem vyjádřit poděkování za 
podporu benefiční akce Koláč pro hospic, která se uskutečnila 8. října 2009. Studenti 
a profesoři Vašeho gymnázia přispěli koupí koláčů na léky pro těžce a nevyléčitelně 
nemocné pacienty hospice částkou 1840,- Kč. Velmi nás těší jakákoliv pomoc, ze které 
můžeme vyčíst víru v potřebnost a důležitost našeho zařízení. Díky zájmu veřejnosti a 
také Vaší podpoře se podařilo v této tradiční charitativní sbírce vybrat celkem 106 664 
Kč, které budou použity výhradně na nákup léků.
	 Velice si vážíme Vaší vstřícnosti a pozornosti, které projevujete našemu zaří-
zení.

S pozdravem a přáním mnoha úspěchů
Hana Bělehradová
Dům léčby s hospicem sv. Josefa
Rajhrad

Luštěte, pište, posílejte!
	 Upozorňujeme všechny čtenáře inTELEktu, že rozluštění soutěžní kří-
žovky, veškeré příspěvky do časopisu, připomínky k jeho obsahu a náměty k jeho 
zlepšení nám mohou posílat na e-mailovou adresu casopisintelekt@centrum.cz. 	
	      							              REDAKCE
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Intelekt vyzpovídal baskytaristu kapely Velvet Storm Ladislava Párala
A kolem samí géniové…
	 Milí čtenáři, jste-li upřímně zvědavi na několik zajímavostí ze světa rocko-
vé muziky, nabízíme vám v tomto článku osobní pohled člena kapely Velvet Storm, 
jejíž popularita v poslední době velmi stoupá. Položili jsme mu několik otázek na 
téma kapelničení, jeho osobní motivace k tomu, aby založil kapelu, a podobně. 
	 Na úvod něco z historie kapely a medailonek – obojí slovy Ladislava Pára-
la, řečeného „Stréc Párojc“, čili basáka skupiny Velvet Storm. 
VELVET STORM
	 Kapela vznikla v létě 2007 a prošla několika personálními změnami. Konečná 
sestava vykrystalizovala v únoru letošního roku. Snažíme se hrát vlastní tvorbu tak, jak 
to cítíme, a protože nejsme na nikom závislí, tak se to daří. Název „Sametová bouře“ by 
měl do jisté míry vystihovat náš styl. Cíle do budoucna nejsou nějak konkrétní, protože 
v naší republice to nemají muzikanti – až na pár výjimek – vůbec jednoduché. Prostě 
hrát co nejlíp, sobě pro radost, a pokud možno, tak i pro radost jiným lidem. Hrajeme 
v Brně a okolí, a když nás někdo pozve, (a letos to bylo celkem často), tak i kdekoliv 
jinde.
 
LAĎA PÁRAL
Věk: 42 (prostě pořád mladý).
Zaměstnání: v plnicí stanici technických plynů.
Vzdělání: ve škole (smích).
Vybavení: baskytara IBANEZ K 5, zesilovač MARSHALL MB 450H, basboxy MAR-
KBASS STD 104 HF + STD 102 HF, vysílačka ASHDOWN FREEBASS, ruce 2krát PĚT 
PRSTŮ + trsátko DUNLOP 1 mm.
Doprava kapely: FIAT SCUDO 2.0 JTD ELX.
* Co posloucháš za muziku? Na čem jsi vyrůstal a jak tě to ovlivnilo?
„Poslouchám cokoliv kromě dechovky, country, techna a tanečního orchestru České 
televize. Vyrůstal jsem na Black Sabbath, Led Zeppelin, Jethro Tull, Iron Maiden, AC 
DC, ZZ Top. Ovlivnilo mě to tak strašně moc, že jsem musel začít hrát na baskyta-
ru.“
* Kolik let hraješ na elektrickou baskytaru?
„Na basu hraju s několika malými přestávkami 27 let.“
* V jakých kapelách jsi za svou kariéru hrál? Byly to úspěšné projekty? Byly pro 
tebe přínosem?
„Byly to: EROZE, ALBION, PEGAS, PUŠTOR, MAY DAY, DANTES, JERREMY, 
OZZY OSBOURNE REVIVAL BAND, FEYE, VELVET STORM a pravděpodobně 
několik dalších, na které si teď nemůžu vzpomenout…“
* Představíš čtenářům kluky z kapely tak, jak je vidíš ty? 
„Bicí nástroje: Honza zvaný Džanek, je to génius. Zpěv: Honzík, je to génius. Kytatra: 
Angelo, je to génius. Vztahy jsou mezi námi výborné, času spolu trávíme mnohem 
míň, než by bylo třeba.Je to proto, že musíme pracovat, abychom mohli normálně žít 
a ještě k tomu financovat to naše hraní, a to není vůbec levná záležitost.“
* Vzhledem k tomu, jak je tato činnost náročná na čas i finance, najdeš si chvilku 
i pro nějaké další aktivity? 
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„Já žiju už delší dobu sám, a tak mám času celkem dost. Jezdím na kole, čtu knihy (ne 
časopisy typu Blesk), hraju na PC online hry a skládám básničky.“
* Pokládáš Velvety za svůj dosavadní největší úspěch? A jaký je podle tebe recept 
na založení dobré kapely?
„Jednoznačně ano! Recept asi není, musíš mít prostě štěstí na správné lidi. A pak je 
důležité vydržet a překonat horší chvíle, které na 100% vždycky přijdou. Žádná kape-
la se nestane dobrou za dva měsíce.“
* Jak je to vlastně s popularitou? Váš bandzone profil již nějaké to kvantum fa-
noušků přece jenom eviduje… Nese to s sebou nějaké výhody? Panáky zdarma… 
a podobně?
„No,já jsem si zatím nějaké popularity moc nevšiml, ale když nám někdo na Band-
zone napíše, že se mu naše hudba líbí, tak to samozřejmě hodně potěší, a proto to 
vlastně děláme. Protože pokud bys myslel, že za to máme nějaké peníze, tak to teda 
opravdu ne! Kapel, které u nás hrají za peníze, je jen hrstka oproti tomu, kolik jich 
existuje. No a kdyby nějaká popularita přišla, tak myslím, že už je mně dost let na to, 
abych to zvládl a nezblbl z toho.“
* Jaký je tvůj osobní největší zážitek z pódia? A nejúsměvnější?
„Ááá, veselé historky z natáčení, už jsem se bál, že to nepříjde. (smích) Největší záži-
tek mám vždycky, když je dobrej zvuk, dobře hrajeme a lidem se to líbí. Na počtu lidí 
a velikosti klubu nebo sálu zase tak nezáleží. – No a ta veselá historka? To teď honem 
nevím, ale vzpomněl jsem si, jak se mně jednou zdálo, že jsem měl hrát na velikém 
koncertě s Iron Maiden. Stál jsem na podiu a díval se na ty desetitisíce lidí a byl jsem 
strašně nervózní. Pořád jsem vzpomínal, co budeme hrát a jak to začíná, a nemohl si 
na nic vzpomenout. Tak jsem si to chtěl na zkoušku zabrnkat a zjistil jsem, že mám 
na baskytaře natažené struny křížem přes sebe. Dost šok teda…“ (smích)
*A nějakou ze života kapely?
„Tak jsme jednou jeli hrát do jednoho nejmenovaného města na severu a byli jsme 
domluvení, že nám zaplatí aspoň cestu. No a nakonec nám nedali nic.Tak jsme se 
všichni tak nasmáli, že si to ani neumíte představit. No, a takových legračních příhod 
bych mohl vyprávět ještě několik…“
* Máte už za sebou i zkušenosti s nahráváním. Jaké to vlastně je, nahrávat ve stu-
diu?
„V roce 2008 jsme natočili ukázkové CD se čtyřmi skladbami.Ale to bylo ještě se 
zpěvačkou Radkou, která nás opustila. A v letošním roce jsme konečně udělali první 
regulérní CD s názvem Lost in Hope. Něco z něho si můžete poslechnout na Bandzo-
ne.cz. Nahrávat ve studiu je poměrně náročné, hlavně na výdrž!! Prvních pár hodin 
to jde, ale udržet soustředění a nepodléhat únavě, když začíná jedenáctá, dvanáctá 
hodin a nahrávání je celkem těžký. Nahrávají se všechny nástroje zvlášť a nahrání 
jedné čtyřminutové skladby nám trvalo průměrně čtyři hodiny.Ovšem to vznikne 
teprve polotovar, kterej se ještě další hodiny upravuje v PC.“
* Láká vás, jako kapelu, zahraničí?
„Jak už jsem říkal někde na začátku, když nás tam pozvou, tak proč ne? A pokud by 
nám zaplatili aspoň dopravu, abychom se nemuseli zase smát celou cestu domů, byl 
by to bezva výlet.“
Děkuji za rozhovor a těšíme se na váš příští koncert!
							       PETR SOUDEK (oktáva)
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* NAŠE ANKETA* NAŠE ANKETA * NAŠE ANKETA*NAŠE ANKETA *
Co si myslí primáni?
	 Prostřednictvím této ankety vám přinášíme informace o tom, jaké jsou ná-
zory našich primánů. Jsou na naší škole teprve krátce, ale my jsme se chtěli dozvědět, 
jaký je jejich prozatímní pohled na nové prostředí, jaký mají kolektiv či proč si vybrali 
právě tuhle školu. Předběžně jsme se jich také zeptali, čím by v budoucnu chtěli být, 
protože i když to sice nemohou tak brzy vědět, dětské sny jsou vždycky ty nejhezčí a 
často i hodně zajímavé a úsměvné. Mimo to jsme také vyzvídali, jaký je jejich nejob-
líbenější profesor.
	 Výsledky ankety jsou samozřejmě trochu zkreslené, protože většina odpo-
vídala ve skupinkách, takže je patrné, že se navzájem ovlivňovali. Někteří studenti 
se i zdrželi hlasování. Zvolili jsme proto nejjednodušší formu a počty k jednotlivým 
odpovědím jsme zaznamenali do tabulky. Zde tedy máte výsledky našeho malého 
pátrání.
1/ Jaký je váš pohled na školu? Líbí se vám tady, nebo byste se raději vrátili na 
„základku“?
A/ líbí se mně tady					     23
B/ nejraději bych se vrátil/a na základku			     1
C/ líbí se mně tady, ale ještě jsem si úplně nezvykl/a	   4
D/ nevím, ještě to neumím posoudit			     0
2/ Čtete pravidelně inTELEkt? Pokud ano, jakou rubriku máte nejraději?
A/ rozhovor		    4
B/ anketu		    0
C/ křížovku		    3
D/ hádanky a rébusy	   1
E/ články studentů	   0
F/ inTELEkt nečtu	 18
3/ Myslíte si, že máte ve třídě dobrý kolektiv?
A/ ano, rozumíme si		  15
B/ na „základce“ jsme měli lepší	   6
C/ ještě jsme se dost nepoznali	   1
4/ Proč jste si vybrali zrovna tuto školu?
A/ nechtěl/a jsem jít na „základku“	 7
B/ donutili mě rodiče			   3
C/ mám tu sourozence			   1
D/ šlo sem hodně kamarádů		  2
E/ slyšel/a jsem, že je to dobrá škola	 2
5/ Už máte představu, čím byste chtěli jednou být?
	 Ze 30 žáků jich na tuto otázku odpovědělo 13. Nejraději by tito žáci dělali 
kaskadéry nebo  „testovače“ PC her. Dále se zde objevila povolání, jako je zubař, učitel 
nebo patolog.
6/ Který učitel je podle vás nejlepší?
	 Odpovědi na tuto otázku se často lišily; když bychom to měli shrnout, tak 
mezi nejoblíbenější učitele primy patří RNDr. Jindřich Hnízdo, Mgr. Hana Žampa-
chová a Mgr. Tomáš Dratva.
		                MICHAELA ŽÁKOVÁ, MAGDALENA ŠŤASTNÁ (septima)
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Fantastický podzim s Projektem MFD
	 Do Projektu redakce MF DNES „Studenti čtou a píší noviny“ jsme se poprvé 
zapojili před dvěma lety a v každé z předchozích čtyř sezon se nám podařilo „protlačit“ 
jeden z příspěvků na stránky tohoto deníku. V právě končícím podzimním běhu se nám 
tentokrát dostaly do novin hned čtyři články v průběhu dvou týdnů. Jakub Strouhal ze 
septimy, Martin Palička a Jiří Vrbas z oktávy měli své práce v jihomoravské příloze. Nej-
většího úspěchu se dočkala Tereza Nentvichová z oktávy, jejíž úvaha byla zveřejněna 
dokonce v celostátním vydání a dostane za ni od redakce knižní odměnu. Pro ty, kteří se 
v pátek 13. listopadu 2009 k novinám neprobojovali, přetiskujeme Terezčin příspěvek na 
této stránce.							                REDAKCE

Mám vzor a nestydím se za něj
	 Popravdě řečeno můj život ani život nikoho v mém nejbližším okolí nebyl vý-
razně ovlivněn někým tak, že by ho fanaticky napodoboval, nebo se s ním ztotožňoval.
	 Troufám si tvrdit, že žiji mezi lidmi, kteří to mají v hlavě relativně v pořádku. 
V mém okolí není nikdo, kdo by se hroutil ze smrti amerických popových hvězd, ani 
nikdo, kdo by napodoboval svým vzhledem a chováním někoho slavného, bohatého.
Zajímáme se však o lidi, kteří jsou nám svým životem blízcí a které obdivujeme za něco, 
co dokázali, nebo dokonce jak to dokázali, což je kolikrát mnohem důležitější. A nemu-
sejí být slavní ani bohatí, ani pro společnost významní.
	 V souvislosti s tím jsem přemýšlela, jestli mám nějaký vzor, který mě hodně 
ovlivnil. A ano, mám. Možná se budete divit, ale mým vzorem je moje babička. Tedy 
člověk z generace, která v našem „moderním“ a vyspělejším světě dospívajících nemá z 
hlediska názorů téměř žádné místo. 
	 Babička neholduje moderní technologii ani neposlouchá hudbu jako já, neza-
jímá se o módu ani o showbusiness. Jejím útočištěm se stala zahrada, zálibou jí zůstaly 
černobílé filmy a občas nějaké večerní seriály a starost o mé dva mladší sourozence. 
Starost o mě má sice taky, a velkou, ale pravděpodobně už vše vzdala.
	 Moje babička nikdy nic nevynalezla, nikdy nebyla slavná, bohatá, vlivná. I když 
přece jenom v něčem mistr je! A to jsou vynikající jídla, při jejichž podávání se prosazu-
je zásada hodně je pořád málo, ale to je normální skoro u každého prarodiče.
	 Proč se tedy stala mým vzorem, i když není na předních příčkách světové popu-
larity? Moje babička mi pomohla najít smysl v životě. Naučila mě, že nikdy nic nedosta-
nu zadarmo, a její život, který nebyl ani v jedné fázi příliš radostný, byl i přesto naplněn 
věcmi, které člověk téhle generace málokdy prožívá. 
	 Zahrnula mě světovou i českou literaturou, básněmi, fotkami z cest, kde dělala 
průvodkyni. Prošla jsem s ní Egyptem, Anglií, Francií, Tureckem, Bulharskem, Itálií, 
Norskem, Řeckem a spoustou dalších států a měst. Starověkem, středověkem. Renesan-
cí, romantismem, realismem. Při tom všem jsme seděly v kuchyni, měly puštěné filmy, 
které dodnes zbožňuji, a já jsem jedla její čokoládovou buchtu.
	 Naučila mě roztřídit si hodnoty a snažit se být lepší, dala mému životu kulturní 
smysl a díky tomu jsem nikdy nezapadla do skupinky, co se jen tak potloukala s cigare-
tou v ruce.
	 Obdivuji babiččin život a vždycky budu. Nesnažím se být přesně jako ona a ko-
pírovat ji, ono to vzhledem k jiné době ani nejde, ale jedno vím jistě - nechci se životem 
potloukat jen tak, beze smyslu.
	 Tím chci říct, že život člověka by neměl záviset na životě někoho jiného, každý 
by se měl snažit být originální a myslet za sebe. Mít stejný účes a oblečení jako nejslav-
nější popová hvězda asi také není úplně normální. Ale myslím si, že mít vzor, který 
člověka popostrčí a motivuje ho, je důležité. V dnešní zkažené společnosti se však vzory 
hledají těžko. Smutné.			           TEREZA NENTVICHOVÁ (oktáva)
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Jsme tiché a introvertní dívky, proto prosím omluvte neprofesionálnost tohoto spisu. 
Byl stvořen nedobrovolně, avšak s láskou nám vlastní. 
Velká slova
(Neskutečně ohromující zážitek aneb Jak vymyslet co nejvíc životních 
mouder během deseti minut)
	 Ráno je chladné, nechutné, leč protkané neskrývaným nadšením, jedno-
duše listopadové ráno 6. 11. 2009. Naše třída je již nastoupena v plném počtu, 
čekajíc na příjezd našeho dopravního prostředku – autobusového mobilu. 
	 Cestu popisovat nehodláme, neboť někteří nejmenovaní byli pocintáni 
palačinkami s pikaem a jesenkou, přičemž cintající věc byla jesenka.
	 A tak jsme šli, šli, šli, pusinky v udivení otevřené z ohromujícího města s 
velkolepým názvem Brno. Budeme sem jezdit častěji. Anebo ne. Je to daleko, svět 
je velký a my malé.
	 V krásné, moderní knihovně se to jen hemžilo čtenářskými nadšenci a my 
byli celé šťastné, že máme tu čest stát tu s nimi na vzdělané půdě. Nejmenovaná 
(opět) půlka autorského kolektivu tohoto článku omylem ohrozila giganticky ko-
losálně vyhlížejícím pravítkem některé zapálené čtenáře.
	 Paní ve výukovém centru s nápisem „Poprvé do školy“ (ještě stále jsme v 
knihovně) podala ohromný výkon, naše duše byly obohaceny (vážně!). 
	 A pak jsme si to už štrádovali vstříc další duchovní pastvě – to jest na vý-
stavu Alfonse Muchy, muže obrovského výtvarného nadání.
Byly jsme fascinovány tímto neskutečně impozantním dnem…
Nakonec pár jistě VELMI zajímavých postřehů:
•	 Byly jsme převelice pohoršeny, když jsme v košíku jedné z postarších dam 
zahlédly knihu se skandálním názvem Peepshow!
•	 V oddělení dětské literatury (!!) nás paralyzovala kniha „Nemysli jen na 
kluky“ od světoznámé autorky Věry Řeháčkové. Konečně nějaká rozumná slova!
•	 Závěrem bychom rády poděkovaly slečně průvodčí na výstavě A. M. za její 
strhující 40minutový výklad, který započala slovy: „Na úvod jen pár vět, bude to 
chvilička.“ Bylo nám potěšením.
TAK JEST!
Pozn. pod čarou: Podobnost s pravdivými událostmi je čistě záměrná.
Science Team
INY & MC		                  HANA VITULOVÁ, KLÁRA GALOVÁ (kvinta)

ÚPT AV ČR
	 Ne, není to šifra, ale název místa, kam jsme jeli na exkurzi. Začátkem lis-
topadu se na pár dní otevřely pro veřejnost dveře Ústavu přístrojové techniky Aka-
demie věd České republiky. Pod tímto názvem se skrývá budova v Brně, ve které se 
skrývají špičkoví vědci. Avšak nesnaží se skrývat své úspěchy ve výzkumu, kterého 
se využívá především v lékařství.
	 My jsme se mohli podívat na šest pracovišť, zabývajících se magnetismem, 
mikroskopy nebo laserovými paprsky. Nejvíce mě však zaujaly pokusy s tekutým 
dusíkem, tedy kouřící kapalinou o velmi nízké teplotě, do níž se vkládaly různé 
předměty, které okamžitě zmrzly. Velký ohlas získalo samozřejmě také hélium, 
kterého se někteří odvážlivci nadechli (a všichni asi tušíte, že poslouchat hlas, kte-
rým poté mluvili, stálo za to). Tak jsme měli šanci nakouknout pod pokličku české 
vědy.					            MAGDALENA ŠŤASTNÁ (septima)
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Jak jsme se (ne)učili
	 Na začátku tohoto měsíce jsem měla možnost zúčastnit se celostátního se-
mináře na téma psaní odborných prací a jejich medializace, který se konal v budově 
Střední školy informatiky a spojů v Brně. Na přednáškách, které začínaly v osm 
hodin ráno a končily v deset hodin večer, nás poradci, psychologové a profesoři 
seznamovali se Středoškolskou odbornou činností (SOČ). 
	 Během tří dnů jsme toho stihli až až. Známe základy rétoriky, to zname-
ná, že bychom měli umět mluvit. V praxi to vypadalo trochu jinak. Když na začát-
ku řady paní rektorka poslala tichou poštou zdánlivě jednoduchý jazykolam „od 
poklopu k poklopu koulí kyklop kouli“, na konci vyšlo mé skupině popokatepetl. 
Na dalším workshopu byla hlavním tématem medializace úspěšných prací a média. 
Měli jsme vymyslet výstižný název pro článek do novin. Z návrhů Nuda v Brně, 
Seminář v Brně, Talentovaní studenti v Brně vznikla konečná varianta Talentovaní 
studenti se sešli na nudném semináři v Brně. Tu nudu samozřejmě neberte vážně. V 
místnosti, kde je 130 mladých, pozornost moc dlouho udržet nejde. Jistě, byli tam 
lidi studijního typu (šprti), ale na druhé straně skupinka lidí s notebooky nezvedla 
ani jednou hlavu a stavěli si ve zvláštním programu domečky. Já jsem se seznámila 
s dvojicí holek ze Dvora Králové. Naším tématem se na chvíli stal hopik. Jana se mě 
zeptala, jak se to řekne u nás na Moravě. Vůbec jsem nevěděla. Nápověda zněla hop-
sakoule. „Aha, hopskulka!“ vykřikla jsem, což u ní zapříčinilo neovladatelný výbuch 
smíchu. Já se naopak smála při loupání pomeranče, protože jsme ho nerozdělovali 
na (půl)měsíčky, ale na stroužky. Poté paní pořadatelka pozvala pana Nezvala, který 
nám prezentoval svého robota. A pak přišli na scénu dva mladí, sympatičtí pánové. 
Povídali o svém projektu o motorkách Ducati, díky kterému se dostali do Itálie. 
Pan profesor Delong si u nás okamžitě vysloužil přezdívku Dědeček Hříbeček. Svůj 
výklad začal u druhé světové války a skončil u vynálezu elektronového mikrosko-
pu. Projekci o tvorbě prací začal pan doktor větou: „Omluvte mě, ale musím stát u 
notebooku, protože dálkovým ovládáním se posunuje prezentace i ve vedlejší míst-
nosti.“ Představa, že na to přišli až druhý den, vysvětluje mnohé. K nám si mezitím 
přisedli kluci z Jeseníka. Stavění veží z tužek nebo fixek patří k oblíbené činnosti 
snad v každé třídě. Oni zvládli postavit věž vyšší než 30 cm ze součástek jediné  pro-
pisky. U našeho stolu bylo opravdu veselo. Aby nás zapojil přednášející do akce (a 
hlavně uklidnil), vybral jednoho kluka a dal mu za úkol, aby mu na žádost „přispějte 
na nemocné děti“ asertivně odpověděl ne. Jakub se však trémou zakoktal a povídá: 
„Nenenebojte se!“ A jeho kamarád ho doplnil: „Oni se uzdraví!“ Při večeři jsem Báře 
objasňovala, že všichni vinaři dělají burčák. Vyvrátila jsem jí domněnku o dělení vi-
nařů na vinaře a na ty, kteří dělají jen burčák a víno ne. Také jsem jí osvětlila otázku 
vření burčáku. „On vaří sám! Tam nikdo nestojí a netopí pod kotlem! A nevaří se 
přes noc, ale několik týdnů. A přes noc se taky nepije. Pije se několik dní!“ 
	 Posledním kamenem úrazu byl raut, kde jsme si měli vyzkoušet společen-
ské chování – používání vidliček, držení dvou talířů v jedné ruce apod. Můj postřeh: 
Pozor na ředkvičky! Jsou kulaté a velice rády padají na zem. A nejlépe uprostřed 
sálu. Ale Jana na tom byla podobně. Jí spadla bombička (rozuměj špička) na bílý 
ubrus na stole. 
	 Já jsem si odnesla užitečné vědomosti, poznala jsem pár zajímavých lidí (na 
jaře jedu do známého zoo ve Dvoře Králové a v září se holky přijedou podívat, jak 
vypadají naše hody). A proto jezděte na semináře! Ono to učení není vždycky mu-
čení… 	 				          MICHAELA MLEJNKOVÁ (septima)
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Nepíšeme do šuplíku (Z vlastní literární tvorby)
	 Milí čtenáři! Moc bych vám chtěl poděkovat. Opravdu jste mi pomohli. 
Stovky hodin strávených rozmýšlením, kterému povolání bych se chtěl v budouc-
nu věnovat, byly zcela zbytečné! Stanu se básníkem. Ano! Se zděšením zjišťuji, 
že tím kýženým a vysněným povoláním pro mě bude právě básnictví. A proč? 
Uplatnění najde opravdu každý. A čísla Intelektu z letošního školního roku téměř 
nulovou konkurenci jen potvrzují. Tuto alarmující zkušenost zmiňuji z jednoho 
prostého důvodu. Spoléhám na vaše češství či moravanství. Je známo, že lidé a 
zejména právě Češi a Moravané úspěch jiným nepřejí. Dovolíte mi vytvořit v této 
neprobádané oblasti monopol? Nebo se stanete rovnocenným soupeřem příštího 
vydání na téma VÁNOČNÍ ČAS? Nebo chcete vybrat vlastní typ zbraní, téma, pro 
další kolo vy? Tak se nebojte a taste meče! Adresa basne.intelekt@seznam.cz se 
už nemůže vašich příspěvků dočkat. Teď mi však dovolte ještě jeden nostalgický 
návrat a pochvalu Monice Remundové z oktávy, která jako jediná mimo redakce 
přispěla na téma POCITY a plně si zaslouží příští výtisk Intelektu zdarma. 
						         JAKUB STROUHAL (redakce)

Večerní myšlenky 				    O pocitech bez pocitů 
MONIKA REMUNDOVÁ	 		  (Ze sbírky Smutné maličkosti
(oktáva, napsáno v septimě)			   ze stínů slunečních rampouchů)
	 					     JAKUB STROUHAL (septima)
Mám ráda mateřídoušku, skořici, kávu,
protože krásně voní,				    Bez křídel letíme.
mám ráda čaj, 					     V samotě společně.
 protože vede k zamyšlení.			   Nazí jak andělé.
						      Pod ledem hřejeme.
Mám ráda lesy, slunce, hvězdy,	
protože v nich je volnost				    Bez očí vidíme.
a snad i bůh,					     V bolesti bezcitně.
bůh křesťanů i pohanů, bůh lidí.			   Nazí jak bláznové.
						      Pod rájem hřešíme.
A snad i člověka mám ráda,
i když někdy vidím ho				    Bez mozku myslíme.
jak klubko nití, omáčku 	 s mnoha přísadami,	 V životě smrtelně.
a neumím moc řídit letadélko			   Nazí jak bohové.
		  Saint-Exupéryho.		  Pod zemí shnijeme.

Mám ráda svařené víno, 	Vánoce, hudbu, 		 Své masky skrýváme.
protože krásně voní,				    Své lásky dusíme. 
mám ráda taky spánek, 				    Své pýchy zdobíme.
protože smutný není. 				    Své mlýny zmeleme.
	  					   

Na koho se usmálo štěstí?
	 Anglickou brožurku za úspěšné zdolání tajenek naší říjnové křížovky ob-
drží tentokrát LENKA CIRHANOVÁ z kvarty. Správné řešení zní: MORAVSKÝ 
KRUMLOV, SLOVANSKÁ EPOPEJ.				            REDAKCE
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Zavolejte mě, jsem Kudykam
	 Poradím vám kudy a kam. Vaše kroky povedu. A do cíle vás dovedu. To vše 
vám Kudykam slíbí ve hře Kudykam. Možná jste už o ní slyšeli. Je to tak dlouho při-
pravovaný a hlavně očekávaný lyrikál Michala Horáčka s hudbou Petra Hapky. O in-
strumentaci a scénickou hudbu se postaral Ondřej Brzobohatý. 
	 Jestli si stále nemůžete vzpomenout, zda to znáte, nebo ne, tak vám trošku 
pomůžu: na vlakovém nádraží v Brně je divný billboard, na kterém je něco mezi pá-
nem a paní a má to dlouhé černé vlasy. Ano, to je Kudykam v podání Vojty Dyka. Jeho 
alternacemi jsou Karel Dobrý, Csongor Kassai a při zvláštních příležitostech Jan Skle-
nář. Další hlavní postavou je Martin, kterému propůjčují svoji podobu Marek Holý, Jan 
Maxián a Ondřej Ruml. Do děje velmi zasahuje také Martina, její postavu ztvárňují 
Hana Holišová, Petra Hřebíčková, Jana Stryková a Lucia Šoralová. Další role jsou o 
něco menší, ale velmi významné. V Kudykamovi se vyskytují i známá jména, jako 
Nina Divíšková, Jaromír Dulava, Pavel Zatloukal nebo Václav Svoboda. Celému rea-
lizačnímu týmu se podařilo vytvořit neuvěřitelný lyrikál, který velmi zasáhne lidskou 
psychiku.
	 Děj se odehrává v penzionu Svět. Všichni jeho obyvatelé jsou víceméně ne-
šťastní a někteří začínají i bláznit. Martin jednou v zoufalství zavolá: „Kudy? Kam?“ A 
najednou se na scéně objeví podivné vzezření. Ani muž, ani žena. A představí se jako 
Kudykam. Martin mu nakonec uvěří a Kudykam ho provází penzionem Svět. Zavede 
ho k Jasnovidce a jejím Mňaudámičkám. Ty se mu snaží poradit, ale on nechápe. Pořád 
se snaží nalézt svou lásku. Kudykama doprovází Šumichrásti. Ti si svůj názor nikdy 
nenechají pro sebe a i od nich se Martin dozvídá podivné rady. Až po setkání se svým 
strýcem pochopí spoustu věcí. Při pouliční hádce se zastane sochy a strhne se rvačka. 
Martin upadá a v tu chvíli socha ožívá a vyklube se z ní Martina. Ta po slovech, co 
Martin pronesl na obhajobu sochy, pookřála a Martina probouzí a zachraňuje. Zami-
lují se. Kudykam odchází vést kroky jiných lidí, kteří ho zavolají a ve své fantazii si ho 
vytvoří.
	 Dílo Hapky a Horáčka je rozhodně náročnější divadelní kus než obvyklé mu-
zikály. Pokud bych chtěla pochopit opravdu všechno, musela bych jít na toto předsta-
vení minimálně ještě jednou. Nebo kdo chce, může si koupit knížku a snažit se pocho-
pit dění v penzionu Svět tímto způsobem. Myslím, že tato divadelní inscenace nenechá 
nikoho klidným a v každém zanechá nějaký účinek. Mně osobně se lyrikál velmi líbil 
a šla bych na něj klidně znovu. Jenom škoda, že ho hrají pouze ve Státní opeře Praha. 
Můžete si ale udělat krásný výlet do Prahy a třeba se tam potkáme. (Lyrikál, -u, m, 
syntetický divadelní útvar vycházející z textu vytvořeného se záměrem zhudebnění ve 
formě písní.)
	 Z recenze libreta autorky Radmily Hrdinové:
	 Kudykam říká, že každý z nás přebývá v některém pokoji Penziónu Svět. Ho-
ráčkův „písňový text o 2009 verších“ dokazuje, že je víc než jen dobrým libretem¬ – je 
souvislou básní utkanou z písňových textů do pavučiny hravé fantazie. 
„Jak zrnka pepře z prasklé pepřenky/ sypou se, sypou z hlavy myšlenky./ Rejdí a křepčí, 
plní celej byt./ Celej svět. Žádnou nelze polapit,“ píše či lépe řečeno zpívá se v Kudy-
kamu a stejným způsobem, štědře, překotně až s marnotratnou lehkostí, zdá se, sypou 
se z Horáčkovy mysli verše a rýmy s nezvalovskou lehkostí. Většinou jiskří neotřelými 
metaforami (a ještě si z toho stačí s Kudykamem udělat legraci), pohupujícími se v 
mámivém rytmu šansonu a lehce vplývajícími do pointy. Znalci Horáčkových textů se 
potěší se starými známými a přivítají nové. Nezbývá než se těšit na premiéru, kde se 
Horáčkovy texty potkají s Hapkovou hudbou.     KRISTÝNA ČERMÁKOVÁ (oktáva)
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Tož jsme byli v Práglu!
	 Dne 11. listopadu 2009 skupinka našich společenskovědních maturantů 
podnikla výpravu do Prahy. Cílem tažení bylo zejména poznat budovu Poslanecké 
sněmovny PČR a jako bokovku jsme do programu zařadili i Národní památník 
hrdinů heydrichiády.
	 Hned v počátku naší cesty jsme se mohli na vlastní kůži přesvědčit o spo-
lehlivosti Českých drah, jelikož náš vlak měl 20 minut zpoždění. Ostatně bylo by 
čirou naivitou očekávat, že EC 76 Gustav Klimt přijede včas. Nevadí, nenecháme 
si přeci zkazit náladu hned ráno. Pohodlně jsme se usadili v šedě laděném moder-
nizovaném vagonu a rozjeli se ku Praze. 
	 Jelikož někteří z nás se již dnes, ve svých -nácti letech, dopracovali do 
stádia bez kafe ani ránu, bylo třeba navštívit jídelní vůz a doplnit zásoby kofeinu. 
Zde bych si dovolil další malý útok na České dráhy, resp. management společnosti 
Jídelní a lůžkové vozy, a.s. Totiž účtovat si za pitomé picolo 54 korun, to ještě není 
nic tak skandálního. Ale když už za to ty peníze dám, očekávám špičkovou sto-
procentní arabiku, správně namletou a s předpisovou cremou na hladině. Nikoliv 
onen patok, který v JLV, a.s. nazývají kávou a navíc ho servírují studený. To už 
dokáže pokazit den… 
	 Nicméně do Prahy jsme dorazili. Se zpožděním. Se zpožděním, které nás 
stálo pauzu na oběd. Nedá se nic dělat, musíme kvapem na památník. Ten se na-
chází v Resslově ulici v pravoslavném kostele Cyrila a Metoděje. Měli jsme zhléd-
nout dokument o atentátu na Heydricha. To by ovšem jistý zaměstnanec nesměl 
urvat konektor od projektoru. Takže nás čekala další 40minutová pauza, během 
které se ten podivný pán pokoušel zprovoznit jinou promítací aparaturu. Toho vy-
užili nyní již docela vyhladovělí studenti a sálem se začala linout vůně baget. Toto 
zdržení nás pro změnu stálo část výkladu o kryptě, ve které se skrývali atentátníci. 
Takže po miniprohlídce krypty a kostela frrr do sněmovny.
	 Mimochodem Praha je vskutku kouzelné město. Její kouzlo spočívá na 
rozdíl od v odpadcích se topící Paříže v silné koncentraci pokuřujících mladist-
vých. Na 180 metrech cestou k zastávce jsem napočítal šest hloučků a na Karlově 
náměstí nás dokonce přivítalo aroma marihuany. Na druhé straně nemůžeme Pra-
žákům upřít vysokou dávku tolerance a benevolentnosti.  Ale to nám již přijíždí 
tramvaj č. 22, směr Malostranské náměstí…
	 A nyní se tedy dostáváme do Thunovského paláce, kde zasedá naše dolní 
komora. Než jsme se dostali do zasedací místnosti, čekalo nás další půlhodinové 
instruktážní video a v kuloárech další půlhodinový výklad. Ten byl značně mono-
tónní a ozvláštněný maximálně žoviálním Ahoj, které průvodce pronášel snad ke 
každému, kdo prošel okolo. Ze všech možných známých tváří, které jsme mohli 
potkat, kolem nás akorát namyšleně a s tupým úsměvem protančil Jiří Dolejš a 
zahlédli jsme ministra pro lidská práva a menšiny Michaela Kocába. Nu a v samot-
ném zasedacím sále jsme byli asi deset minut. Ukázali jsme si, kde je klimatizace, 
kde sedí pan Paroubek a vysvětlili, že ty skleněné věci na zemi nejsou plivátka, 
nýbrž vázy na květiny.
	 V této fázi již naši hrdinové umírají hlady a těší se už jenom na spánek ve 
vlaku. Na nádraží jsme skoro vyrabovali bufet a chvíli na to již upadali do sladkého 
nevědomí na palubě EC 77 Gustava Klimta. A malá poznámka na konec: Kafe bylo 
tentokrát ještě hnusnější než cestou tam...		      JIŘÍ VRBAS (oktáva)
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Multimediální překvapení
	 Jednoho krásného listopadového pátku se část septimy a oktávy vydala na 
multimediální den na Fakultu sociálních studií Masarykovy univerzity v rámci progra-
mu Partnerství ve vzdělávání.
	 Už při příchodu na fakultu jsem měla husí kůži. Mým snem je pracovat v Čes-
ké televizi, věnovat se sportu. Když jsem zahlédla přenosový vůz ČT, mé nadšení ještě 
stouplo. U prezenčního stolku jsme se zapsali a dostali jsme balíček s letáky fakulty a 
malým testem novinářského slangu a inteligence. Následný program jsme si uzpůsobi-
li, jak jsme chtěli. Mohli jsme si vybrat z několika přednášek a diskusí. Ty probíhaly v 
jednotlivých učebnách a posluchárnách, mnohdy však bohužel zároveň. 
	 My jsme se zúčastnili besedy s komentátorem a novinářem Milošem Čermá-
kem. Setkání s tak významnou osobností ve mně zanechalo hluboké dojmy. A to nejen 
pro to, že pan Čermák je snad více než dva metry vysoký pán. Udivilo mě několik věcí, 
které jsem si sama nikdy neuvědomila. Například že klesá význam novin. A to těch pa-
pírových.  Dnes je čte stále méně lidí, zatímco na internetu navštíví novinářské portály 
mnohdy i desetkrát více čtenářů. Zajímavé ovšem je, že za noviny platíme, zatímco za 
navštěvování jednotlivých stránek ne a noviny z toho vlastně nic nemají.  Ještě jsme se 
chtěli podívat na přednášku o nových médiích, třeba Facebooku nebo digitální televizi. 
Tu jsme však nestihli.
	 Šli jsme si totiž posedět do přenosového vozu ČT. Zatímco venku bylo velmi 
chladno a z nebe něco padalo, ve voze bylo příjemných dvacet stupňů. Díky milému 
pánovi uvnitř jsme se dozvěděli, co všechno se v takovém vozítku může odehrávat, 
kolik lidí se tam vleze, nebo kolik s sebou vozí přenosových kamer. Tak trochu jsme 
zabrousili i do světa sportu. Ten pán, který nám vše ochotně vysvětloval, nás zasvětil do 
tajů zpomalených záběrů. On jednou strávil fotbalový zápas tím, že koukal na dvě ob-
razovky, na kterých byly obě lavičky soupeřů. Bojový úkol od režiséra zněl: když padne 
gól, chci zpomalený záběr reakcí trenérů. Takže vlastně vůbec nevěděl, jak ten zápas 
probíhal, ale zato věděl, kolikrát se který trenér radoval a naopak. Celkem nevděčná 
práce. 
	 Přenosový vůz byl kabely propojen s přenosovou kamerou v atriu. Mohli jsme 
si zkusit s kamerou manipulovat nebo si vyzkoušet rozhovor či reportáž před kame-
rou. Vše s archaickým mikrofonem, který podle slov moderátorky patří už snad jen do 
technického muzea. Zároveň za námi bylo modré pozadí. Místo něj v televizi v atriu 
běželo totéž, co v tu chvíli dávali na ČT 24. Nedokážu si třeba představit, že bych jako 
rosnička měla uvádět počasí. A když si před pozadí stoupl někdo v modrém oblečení, 
byl průhledný. 
	 Dalším zástupcem médií byl Český rozhlas. Mluvili jsme do jejich mikrofonu. 
Ne tedy přímo do vysílání, ale naše hlasy nám nahráli a potom jsme si je mohli poslech-
nout. Tak, jak nás slyší ostatní. Mě samotnou překvapilo, že mám docela hluboký hlas 
oproti tomu, jak se slyším. Nenechte se mást pazvuky z vašich kamer nebo fotoaparátů, 
protože to je naprosto nesrovnatelná kvalita. Co dál jsme si mohli zkusit? Třeba vytvořit 
si vlastní stránky MF DNES se svou fotografií a titulkem „Zkusili jsme si práci noviná-
řů“. Ještě jsme se mohli zeptat na informace u stánků Deníku, Aktuálně.cz a Radia R. V  
atriu byla také zajímává expozice dvou fotografů. Některé z fotek byly až šokující. 
	 Chtěli jsme si zkusit i workshop ve střižně, ale tu jsme jaksi nenašli. Taky jsme 
bohužel nenavštívili další besedy, třeba se šéfreportérem Aktuálně.cz Josefem Tučkem 
nebo redaktorem a moderátorem ČT Jiřím Václavkem, známým hlavně ze Studia 6. 
	 Jsem moc ráda, že jsme měli tu možnost téhle akce se zúčastnit. Něco takové-
ho se nenabízí každý den.				            EVA BURIANOVÁ (oktáva)	
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Pro někoho zajímavá, pro jiného zbytečná
	 S odstupem času člověk vzpomíná (někdy s úsměvem na tváři), jak v mi-
nulosti přehnaně prožíval některé věci, které mu dnes připadají samozřejmé. To se 
týká třeba školních exkurzí. V raných letech studia se na všechny takové akce těšil 
nejen z důvodu ulití se ze školy, ale například i na většinou humornou cestu auto-
busem a cíl exkurze mohl klidně stát kdesi v pozadí. S přibývajícím věkem je to však 
snad přesně naopak.
	 Naposledy se mi to potvrdilo v druhé listopadové úterý, kdy naše třída spo-
lu se septimou navštívila besedu s podplukovníkem a emeritním radou Miloslavem 
Dočekalem o prevenci kriminální činnosti, braní drog a šikany. Už samotné téma 
besedy ve mně vyvolávalo smíšené pocity. Ne proto, že by se mě snad tyhle věci ně-
jak více týkaly, jen jsem si živě vybavila podobné akce, na které nás již na základní 
škole brali víc než často. Další věcí bylo věkové složení osazenstva, které bylo docela 
pestré, ovšem spíše směrem k nižším číslům. To v řadách mých vrstevníků vyvolá-
valo značný neklid. Všichni počítali s ohromnou nudou.
	 Ohromná nuda to sice nakonec nebyla, ale také nic, pro co by stálo za to 
nejít do školy. Pan Dočekal sice nebyl žádný nudný patron (jak to na besedách s po-
licisty často bývá zvykem), ale v podstatě jsme se od něj nedozvěděli nic nového (to 
možná jen ti o pár let mladší). Jednalo se o téměř dvouhodinový monolog naplněný 
vyřešenými kriminálními kauzami, zmařenými životy mladých feťáků, občas pro-
ložený nějakým tím zákonem. Zajímavé vyprávění, to ano (zejména pokud jste pří-
znivci cynického humoru, na ten je pan podplukovník expert), preventivní funkci 
ale moc splnit nemohlo, alespoň tedy u naší skupiny ne. Všichni přece moc dobře 
víme, co může udělat s mozkem toluen či marihuana (například z hodin chemie) a 
jak bychom se teoreticky měli chovat, když se setkáme se šikanou.
	 Vůbec netvrdím, že tato přednáška byl promrhaný čas. S přibývajícím vě-
kem je jen člověk ke spoustě věcí daleko kritičtější. Někdo mladší by si z těchto 
dvou hodin určitě odnesl mnohem víc. Přesto i těm bych doporučila, aby si jako 
prevenci raději přečetli Johnovo Memento.            	  DENISA DRATVOVÁ (oktáva)

Byli jsme v JEDU a v okolí
	 Listopadové exkurze do JEDU (Jaderné elektrárny Dukovany) se zúčastnili 
studenti kvinty a zájemci ze sexty, septimy a oktávy. Kolem deváté jsme dorazili do 
Dukovan. Elektrárna leží asi 30 kilometrů od Třebíče. Exkurze probíhala v infor-
mačním středisku, které je docela povedené, akorát v něm bylo poměrně přetope-
no. Na úvod nás přivedli ke staré promítačce, aby nám pustili úvodní filmečky. Paní 
je musela pouštět nadvakrát, poprvé to nešlo. První byl o získávání energie. Byl pro 
nás mírně nezáživný, protože to vše jsme už věděli. Druhý na tom byl líp. Podával 
informace o samotné elektrárně. Její stavba začala roku 1978, první blok byl uveden 
do provozu za sedm let, všechny čtyři bloky začaly pracovat v roce 1987. Dnes má 
elektrárna výkon dva tisíce megawattů a vzniká v ní dvacet procent z celkové elek-
trické výroby v ČR. 
	 Dále naše exkurze pokračovala výkladem o jaderných elektrárnách u mapy 
světa, kde byly všechny vyznačeny, jak havarované, tak ty v provozu. Poté jsme se 
přesunuli do reaktoru, tedy přesněji do jeho modelu, který je stejně velký jako čtyři 
reaktory v blocích elektrárny. Reaktory mají průměr přes tři metry, na výšku mají 
dvanáct metrů a obsahují 312 kazet s palivem; tím je izotop uranu 235. Pak jsme si 
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prohlédli různé uranové rudy a funkční model elektrárny. Ještě by se hodilo říct, že 
dukovanská elektrárna patří mezi nejbezpečnější na světě a za celou svou historii 
neměla žádnou havárii.
	 Další zastávkou na naší cestě po Třebíčsku byla přečerpávací elektrárna 
u Dalešic. Ta slouží k vykrývání špiček (tzv. špičková). Takže když je ve dne příliš 
velký odběr, pustí se voda dolů z vrchní nádrže, aby roztočila turbíny. Ty jsou v 
elektrárně čtyři a mají výkon 480 MW. Výhodou této elektrárny je, že její rozběhnu-
tí trvá pouhých padesát sekund. V informačním středisku nám opět pustili nějaký 
úvodní film a ukázali pár modelů a archeologické vykopávky, které byly objeveny 
při výstavbě. 
	 Průvodkyně nás zavedla do strojovny, kde jsou čtyři Francisovy turbíny. 
Jedna se zrovna opravovala, proto jsme měli možnost nahlédnout do jejích střev. 
Konkrétně jsme viděli alternátor a samotné těleso turbíny. Což je prostě hromada 
železa. Jedna z turbín byla v době exkurze v chodu. Šli jsme se na ni podívat do 
podzemí. Byl tam opravdu hrozný rámus. Turbína vykoná 2,5 otáčky za sekundu, v 
chodu může být maximálně dvě hodiny kvůli vysoké spotřebě vody.
	 Pokračovali jsme do dalešického pivovaru. Ten je zajímavý hlavně tím, že 
se zde natáčely Postřižiny. Poobědvali jsme ve sklepní restauraci, která byla sice 
pěkná a měla krásnou klenbu, ale také přemrštěné ceny. Po jídle jsme ve skupinách 
šli na prohlídku tradiční výroby piva. Zde byl k zhlédnutí například parní stroj k 
výrobě elektřiny, etikety z lahváčů, nebo velký pivovarnický kotel s nádržemi. 
	 Zpět do Židlochovic jsme se vrátili kolem páté večer.
						        MICHAL ODLOŽILÍK (kvinta)
Prima v Anthroposu
	 V první listopadovou středu jsme s naší prima třídou – primou – jeli pod 
vedením paní profesorky Jarošové do  muzea pravěku Anthropos v Brně.
	 Po odložení svršků v šatně jsme šli do oddělení, které se zabývalo nej-
staršími typy člověka. Uviděli jsme v  přízemí několik typů kosterních pozůstatků 
člověka, který se vyvinul z australopitheka, například australopithecus africanus či 
australopithekus affarensis. Ale byl tu i homo habilis, který podle vědců pochází z 
jiné vývojové linie. Zhlédli jsme též rekonstrukci jejich života. Upoutala nás vitrína 
s nalezenou částí pravěké ženy, kterou  nálezci pojmenovali Lucy.
	 Přešli jsem do prvního patra, kde nám průvodce ukázal pravěké nástroje. 
Byly to kamenné úštěpy, čepele a dřevěné oštěpy s kamenným a kostěným hrotem. 
Ve druhé části místnosti byly umístěny kosti zvířat, které pravěcí lidé lovili. Pře-
kvapilo nás, jak velcí a mohutní byli nosorožec srstnatý, jelen obrovský, medvěd 
jeskynní a lev jeskynní. Ve druhém poschodí muzea nás okamžitě upoutal vycpaný 
majestátní mamut s mládětem. Poblíž byly vystaveny exponáty lebek člověka ne-
andrtálského (také z vývojové větve slepé). Ve třetím a posledním poschodí byla 
umístěna pouze kostra mamuta.Kolem něj byly exponáty nástrojů a sošky. V rozích 
stála rekonstruovaná obydlí pravěkých  lidí. Velmi nás to zaujalo. Vedle mamuta 
byly vystaveny hroby třech pravěkých lidí. Nakonec jsme sledovali úchvatné ná-
stěnné malby divokých zvířat. Vedle se vyjímaly sošky Venuše a rekonstrukce toho, 
jak pravěcí lidé vytvářeli malby. Poblíž se nacházela vitrína s obrázky zvířat vyrytý-
mi do mamutích klů a do kamenů.
	 Na závěr návštěvy jsme kreslili své největší zážitky z muzea. Šťastní majitelé 
fotoaparátů  nás pak ještě vyfotografovali i s vyučující u vycpaného mamuta. Výsta-
va se nám moc líbila a těšíme se na další.			         JAN MUSIL (prima)
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Když se Praha do temnoty ponořila...
	 Dne 25. října se v hlavním městě rozpoutala bouře přímo nevídaná. Na tuto 
bouři však spousta lidí čekala s napětím a nedočkavostí zhruba čtvrt roku, takže se 
nejednalo o žádnou přírodní katastrofu. To k nám jen zavítal putovní gotický festival 
Into Darkness 2009 a já jsem ještě spolu s pár přáteli měla tu čest být u toho.
	 Cestování Prahou je (alespoň pro mě) jedna velká noční můra. Dostat se z 
vlakového nádraží do nějaké odlehlé části je přinejmenším velmi složité a zrádné. S 
pomocí podrobné mapy a obrovské časové rezervy se však na vytoužené místo dostá-
váme s tříhodinovým předstihem, s čímž nikdo z nás nepočítal. Ono místo byl zapadlý 
klub Abaton v městské části Karlín, na místě jako vystřiženém z nějakého béčkového 
hororu, což ten večer ještě umocňovalo atmosféru. Vzhledem k tomu, že jsme na místě 
byli tak brzo, podařilo se nám chytnout takřka dokonalé místo v „kotli“ přímo před 
pódiem. Dobré místo však měli všichni. Tento klub, schopný pojmout dva tisíce lidí, je 
totiž asi o polovinu menší než židlochovická sokolovna.
	 Ale dost již obecných faktů. Obloha nad Prahou se definitivně zatáhla s úde-
rem sedmé hodiny, tedy s nástupem první kapely. Tou byli italští Dope Stars Inc., moji 
osobní favorité, takže má očekávání byla obrovská. Neznám jinou kapelu, která by tak 
originálně a nenásilně dokázala kombinovat dva od sebe tolik vzdálené hudební styly, 
jako je techno a metal. Bohužel, zvuk nebyl úplně čistý, a proto spousta elektronických 
prvků zanikla pod vrstvou kytar. Dalším negativem byla snad jen délka vystoupení, 
která čítala slabou půlhodinku. To je trošku málo na kapelu, která tu hrála poprvé a na 
příštích pár let naposled, ale to je vina pořadatelů. Alespoň že kvalita dalece předčila 
kvantitu. I přes horší zvuk to bylo jedno z nejlepších vystoupení, jaké jsem kdy zažila.
	 Druhou kapelou v pořadí byli polští gotikové Lacrimas Profundere, kteří na 
poslední chvíli nahradili kanadské The Birthday Massacre. Spousta lidí byla zklamaná, 
stylově byli totiž trošku jinde, nakonec se však ukázali jako plnohodnotná náhrada. 
Jednoduchý, na nic si nehrající gothic rock v jejich podání zapůsobil skvěle. Obrovský 
podíl na tom měl zejména frontman kapely, který mně ke konci vystoupení vizuálně 
čím dál více připadal jako Robert Smith z legendárních The Cure a zpíval tak trošku 
jako Elvis. 
	 Nastal čas na první hvězdu večera (tedy alespoň papírově). Němečtí Diary of 
Dreams se dnes řadí ke špičce temné elektronické hudby a ve svém ranku patří mezi 	
						                            klasiky. Bohužel však   	
							             musím konstatovat, 	
							             že jejich vystoupení 	
							             byla jedna obrovská 	
							             nuda. Jejich  hudební 	
							             produkce by se dala 	
							             popsat jako deset	
							             krát zpomalení, čistě 	
							             elektroničtí 		
							            Rammstein, avšak bez 	
						                           hitových momentů. 	
					                                         Našli se tací, kteří si 	
						                           jejich vystoupení 	
							             užili a nedali na něj 	
							             dopustit, daleko víc            
však bylo lidí s opačným názorem. Teď budu trošku cynická, ale docela se nám v té 
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chvíli hodilo, že mé sestře se v důsledku vydýchaného vzduchu udělalo špatně a dav 
nás tedy bez problémů z toho pekelně vařícího kotle nechal projít do bezpečnějšího 
území, kde se dokonce dalo i trošku hýbat. Po nejnudnější hodince večera pak přišel 
obrat o sto osmdesát stupňů.
	 Hlavní hvězda, švédští Deathstars, se letos v ČR již jednou představili, a to 
bezchybným vystoupením na festivalu Masters of Rock. Klubový koncert však sliboval 
zážitek ještě větší. S příchodem členů na pódium bylo naprosto jasné, proč osmdesát 
procent návštěvníků této akce tvoří zástupci něžnějšího pohlaví, a to i přesto, že se vů-
bec nejedná o hudbu pro holčičky. O Deathstars se říká, že jsou nejvíce sexy kapelou 
současnosti (vizuálně i hudebně). Tohle je něco, co chlapi pochopit nemůžou. Vlastně 
teď nevím, co mám o jejich vystoupení napsat. Nikdo nic jiného než dokonalost ne-
čekal. Letos vydané (v pořadí třetí) album Night Electric Night kritika sice většinou 
označila za nudné, naživo to však zdaleka neplatilo. Přece jen se během vystoupení 
objevily dva problémy, které však kapela dokázala obrátit ve svůj prospěch. Prvním 
byly technické potíže s kytarou. Okamžiků, kdy na pódium přiběhl technik a během 
hraní vytrhl kytaru z ruky nebohému mladíčkovi jménem Cat Casino, bylo několik a 
působilo to velmi komicky. Hudbě samotné to však neuškodilo. Tak nějak se potvrdila 
slova, že Cat (který se ke kapele připojil teprve nedávno) je tam spíše jen na ozdobu. 
Druhým problémem byl jistý bezohledný opilec jménem Roman. Během celého vy-
stoupení neslušně pokřikoval na členy kapely a choval se zkrátka jako hovado. V tomto 
směru se skvěle předvedl frontman Whiplasher Bernadotte, který zachoval chladnou 
hlavu a velmi elegantně jej ztrapnil. Roman si ani nic jiného nezasloužil. Vůbec Whi-
plasher je snad nejcharismatičtější frontman, jakého si vůbec lze představit (a zpívá 
prostě božsky).
	 Nebyl člověk, který by z Into Darkness odcházel s rozporuplnými pocity. Byl 
to krásný večer. Nakonec hodnotím pozitivně i zpáteční cestu na vlakové nádraží, při 
níž jsme byli nuceni projít celou Prahu 8 pěšky. Na to se totiž také nedá zapomenout. 
Jen bych si přála, aby podobných jedinečných akcí bylo v ČR v budoucnu víc. A také 
už by si někdo konečně mohl uvědomit, že máme i docela pěknou moravskou metro-
poli.						         DENISA DRATVOVÁ (oktáva)

Představení Masarykovy univerzity
	 V pátek 6. listopadu proběhla na naší škole prezentace dvou studentů 5. roční-
ku z Masarykovy univerzity. Nejprve jsme zhlédli video vyrobené studenty MU, které 
se zabývalo obecně tím, proč studovat v Brně, jaké je tu sociální zázemí a podobně. 
	 Následovala samotná přednáška studentů za doprovodu působivé prezentace. 
Nejprve mluvili o samotném přihlášení na školu, pohovořili o tom, jak probíhá přijí-
mací řízení, jak registrovat rozvrhy a celkově o rozdílech mezi střední a vysokou ško-
lou. Poté následoval výklad o samotném studiu na vysoké škole, čili jak a kde si vybírat 
termíny zkoušek, také předložili nějakou svoji osobní zkušenost se zmíněnými tématy 
a možnými problémy studentů v prvním ročníku. Z těchto zkušeností mě osobně nej-
více zaujala možnost studia v zahraničí, a to prakticky po celé Evropě, mnohdy i dál. 
	 Závěrem bych řekl, že i když prakticky stejná přednáška proběhla na naší ško-
le už v minulém školním roce, tak tentokrát jsem tomu minimálně já osobně věnoval 
mnohem větší pozornost. Přece jen přihlášky na vysokou jsou už za dveřmi. 
	 Chtěl bych tímto článkem také poděkovat vedení školy a především paní uči-
telce Stravové za pevné nervy a neutuchající snahu, s jakou zejména pro studenty ok-
távy zařizuje podobné přednášky a akce.		               JAKUB VERBÍK (oktáva)
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Přijďte se pobavit!
Koncerty
3. 12. - Pet Shop Boys - Pandemonium Show Tour; Praha, Tesla Aréna, start 19.00; 
(nostalgická vzpomínka na pop 80. let s dnes již legendárním britským duem)
3. 12. - Root, Doomy Ballads, Bast, Thief; Brno, Melodka (zakladatelé brněnské 
black metalové scény + začínající, ale přesto kvalitní kapely)
7. 12. - Věra Špinarová; Brno, Stadion Kounicova 20; start 20.00 (rodačka z Poho-
řelic na koncertě v rámci programu Hvězdy nad Brnem)
8. 12. - Rattle Bucket, The Switch, X-Left To Die; Brno, Fléda (špičky současného 
českého HC)
9. 12. - Visací zámek; Brno, Favál Music Circus
12. 12. - Vánoční koncert; Hrušovany u Brna, sokolovna; Květy, Garage
13. 12  - Čechomor - Kooperativa Tour; KD Semilasso, Brno
17. 12. - Wohnout; KC Semilasso, Brno; start 19.30
21. 12. - Pavel Šporcl; Gypsy Ways tour - Janáčkovo divadlo
23. 12. - Christmassacre - Debustrol, Asgard; Brno, RC Brooklyn (již tradiční vá-
noční koncert pro vyznavače tvrdší hudby)
25. 12. - pěvecký sbor Kantiléna - vánoční koncert; Katedrála sv. Petra a Pavla, 
Brno, 16.00
25. 12. - Titanic, Citron, Eagleheart; Pohořelice (legendy českého rocku 80. let)
26. 12. - Janek Ledecký; KD Semilasso, Brno
31. 12. - Swingový Silvestr; Brno, Stará Pekárna (swingová veselice ve stylu 30. a 
40. let)
31. 12. - Silvestr na Flédě; Brno, Štefánikova 24, start 20.00, vstupné 319 Kč

Filmové premiéry
 3. 12.:  (500) dní se Summer (romantický/komedie, USA);  Arthur a Maltazar-
dova pomsta (animovaný/rodinný; Francie); Fantastický pan Lišák (animovaný/
dobrodružný/komedie, USA); Galimatyáš (krimi/komedie, Francie); The Road 
(drama/thriller/sci-fi, USA; hrají Viggo Mortensen, Kodi Smit-McPhee); The Step-
father (horor/thriller, USA); Zombieland (horor/komedie, USA)
 10. 12.: Láska na druhý pohled (drama/romantický, USA/Kanada, hrají Jennifer 
Aniston, Aaron Eckhart); Mikulášovy patálie (dětský, Francie); Samec (komedie, 
USA, Ashton Kutcher, Anne Heche); Stínu neutečeš (drama, ČR,  Jaroslava Ada-
mová, Pavel Landovský)
 17. 12.: Avatar (1988; akční); Avatar (2009, akční/sci-fi/thriller, USA, hrají: Si-
gourney Weaver, Sam Worthington); Roštěnky ze střední (komedie, Německo)
 21. 12.: Kawasakiho růže (ČR, Lenka Vlasáková, Daniela Kolářová)
 24. 12.:  Alvin a Chipmunkové 2 (animovaný/ komedie/rodinný, USA)
 26. 12.:  Princezna a žabák (animovaný/rodinný/muzikál/romantický, USA)
 31. 12.:  Trable v ráji (komedie, USA, Malin Akerman, Kristen Bell)  
						         DENISA DRATVOVÁ (oktáva)


